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LEDARE

Din röst 
formar 
Årebladet

Det har varit spännande att läsa svaren på 
läsarundersökningen som vi drog igång i förra 
numret. Många av er har delat med er av tankar och 
idéer om vad ni uppskattar och vad ni vill se mer 
av i Årebladet. Det är otroligt värdefullt att få den 
återkopplingen – tidningen blir bättre av att spegla 
det som engagerar er som bor här.

Om du ännu inte har svarat finns det fortfarande 
möjlighet att göra det på arebladet.se. Dina 
synpunkter hjälper mig att utveckla innehållet och 
hitta de berättelser som betyder mest för våra 
läsare.

I det här numret har jag besökt Kockduellen, där 
elever från kommunens högstadieskolor tävlade 
i matlagning. Att se deras kreativitet och fokus i 
köket var både inspirerande och imponerande. Det 
märktes att de lagt ner både tid och hjärta i sina 
rätter – och att de hade riktigt roligt under tävlingen.

Dessutom tar vi en närmare titt på Åre kommuns 
krisbroschyr, som skickades ut till alla hushåll 
för två veckor sedan. Vad innehåller den, varför 
skickades den ut och hur kan vi som invånare 
förbereda oss bättre?

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.
					     Pär Boman
					     Redaktör

HANDÖLSPIMPEL’N
Lördag 8 mars - Start kl 12 Stopp kl 14

Startavgift: Öppen klass 100 kr 
Ungdom under 15 år 50 kr

Gratis under 5 år
Vinst vid 50 deltagare 3000 kr

Vinst ungdom 1000kr 
2:a o 3:e delas ot vid 75 anmälda + Prisbord 

(vinst för största o minsta fi sk)
Plats: Bränna på Ånnsjön vid Handölssidan.
Motorisborr tillåtet Transport till området från kl 10.30 Från 

Handöl vid Odlingen. Parkering fi nns
Hamburgare o dryck säljes på Isen

Swish,kontant o kort

MER INFO: hembygd.se/handol eller Facebook
070-360 25 25 • handolsbyalag@gmail.com

AFTER FISH: 8 mars kl 18.30 på Täljgårn
Kostnad 150kr Anmäl senast 6/3

VÄLKOMMEN PÅ ÅRSMÖTE 
19/2 KL. 18.30 

Röjsmons vandrarhem
anmälan sker till 0738121337 
eller jarpensgf@gmail.com

				    SPF Västjämtland

  Årsmöte 
Församlingshemmet i Hallen den 26/2-25 kl 13-00
Pris 150 kr betalas in senast 20/2 till Bg 5727-2270

Anmälan till Karin Jakobsson 070-305 35 40
Lotteri. Ta gärna med en liten vinst.

Hjärtligt välkomna!

Vi köper 
ditt 
bohag!

Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19
are.antikmaklare@
telia.com

Film är störst på bio!

Se vårt program på jarpenbion.se
Välkomna!
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Ny broschyr ska stärka Åres krisberedskap
Med förra numret av Årebladet fick alla hushåll i 
kommunen också broschyren Är du beredd? som 
en bilaga. Det är Åre kommuns egna vägledning för 
hur invånare och besökare kan förbereda sig inför 
kriser och oväntade händelser.  

– Broschyren är Åre kommuns eget framtagna 
material, som ska komplettera MSB:s gula häfte 
Om krisen eller kriget kommer. Den är framtagen 
speciellt för oss som bor och vistas här, utifrån de 
speciella förutsättningar som råder just här, säger 
Anna Hammarberg, chef för säkerhet och hållbarhet 
i Åre kommun.  

Broschyren handlar om att tänka till och förbereda 
sig.  

– Vi som bor här, och besöker kommunen, behöver 
planera för hur vi skulle klara en situation med till 
exempel elavbrott och problem med framkomlighet 
på vägarna, som vi nyss fick känna på när en storm i 
orkanstyrka drog in. I broschyren får du till exempel 
veta var du hittar våra fysiska informationspunkter, 
var hjärtstartare finns och var SOT-punkterna 
(service och trygghet) i Åre kommun ligger.  

Med broschyren vill kommunen uppmana 
invånare och besökare att förbereda sig inför olika 
krisscenarier.  

– Vi lever i en orolig tid där både naturkatastrofer 
och konflikter är en del av det vi läser om och 

ser dagligen. Det är lätt att känna sig orolig och 
maktlös. Men vi vill stärka våra innevånare till att 
samarbeta och förbereda sig. Det ger trygghet. Att i 
förväg tänka igenom olika scenarier och situationer 
stärker inte bara den egna beredskapen utan skapar 
ett tryggare samhälle för alla.  

Förutom att den skickades ut till hushållen och 
fanns med i Årebladet, finns broschyren att hämta 
på flera platser i kommunen, bland annat på 
kommunhuset, biblioteken, Info Points, större hotell 
och matbutiker.  

– Den delas ut till alla hushåll i Åre kommun 30–31 
januari i svensk version. För fritidshusägare och 
besökare kommer den finnas på svenska och 
engelska att hämta på kommunhuset, biblioteken, 
våra Info Points, matbutiker, bensinmackar och 
större hotellreceptioner bland annat. Den kommer 
finnas i punktskrift, lättläst svenska, storstilt 
svenska och digitalt på are.se finns den översatt till 
sydsamiska, arabiska, tigrinja och ukrainska. På 
are.se kommer den även att finnas som inläst ljudfil.  

Utöver broschyren arbetar Åre kommun 
kontinuerligt med att stärka sin krisberedskap.  

– På kommunen finns alltid en TiB (tjänsteman 
i beredskap) tillgänglig, året runt, dygnet runt. 
Kommunen arbetar ständigt med att förbättra och 
öka förmågan att hantera olika typer av kriser. Vi 
samverkar och övar för olika typer av situationer 

Foto: Åre Kommun

4



AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

Kärlek direkt från havet

Brattland

torsdag-fredag kl 12-18
Gilla och följ oss på facebook för aktuell
information om utbud och öppettider
order@areatlantfisk.se

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Amandine, Gul mandel m. fl. sorter. 5- och 20 kg förp. 
Sv äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). 

Säljes från lastbil
TISDAG 25/2, 25/3, 15/4, 6/5 : Ytterån Brunnsparken 14.30, Mattmar rastplatsen 15.00, 

Undersåker Bygården 16.00, Järpen jvg-grillen 16.30, Mörsil Sundings 17.00
ONSDAG 26/2, 26/3, 16/4, 7/5: Myrviken baren 8.30     

Kontant eller Swish, ej kort.   www.potatisbilarna.se    070-353 41 86

”alla har något som behöver ramas in...”
Ring 070- 6543 100

Brattlandsgården
stor akvarell, Zoladz

olja av Leif Öhr

öppet:
fr-lö 12-16

öppet:
fr-lö 12-16 akvarell av Zoladz

foto av C-A Sjöberg

tillsammans med många olika aktörer lokalt, 
regionalt och gränsöverskridande.  

Broschyren Är du beredd? är en del av det 
arbetet och syftet är att höja medvetenheten hos 
allmänheten.  

– Vi vill att de som bor i och besöker Åre kommun 
har ett helhetstänk kring att förbereda sig och 
klara sig i krissituationer av olika slag. Vi vill höja 
medvetenheten hos allmänheten. Tillsammans är vi 
starka!

HAR NI MINA SKOR?
Den 30 December besökte jag 

Järpens Hälsocentral.
När jag skulle gå hem hade 

någon tagit mina skor
och lämnat kvar sina. 

Vill gärna ha tillbaka min skor.
Det är ett par svarta kängor. 

Kontakta mig på 
telefonnummer 072 450 43 02

Marianne

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30

N
O

R
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E

L

Printed matter

GÖR MER FEST AV FESTENGÖR MER FEST AV FESTEN

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

POPCORNMASKIN

700 kr700 kr
per helgper helg

FÖR MER FESTLIGHETER:FÖR MER FESTLIGHETER:
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Matglädje och tävlingsnerver i Kockduellen

Åre restaurangskola sjöd av aktivitet när kommunfinalen i 
Kockduellen gick av stapeln den 5 februari. Elever från Hallen, 
Mörsil och Duveds skola deltog tillsammans med lag från 
Torvallaskolan och Internationella Engelska Skolan i Östersund. 
Stämningen var fylld av förväntan när råvarukorgarna delades ut 
och klockan började ticka. På en timme skulle lagen skapa en rätt 
som både smakade och såg bra ut – och samtidigt hantera tidspress 
och samarbete i köket.

– Det var väldigt kul och lärorikt, säger Stella som tävlade för Duveds 
skola tillsammans med Blanka.

– Att få se olika tekniker i köket var inspirerande, tillägger Blanka.

Även Thomas och Kingston, som utgjorde Duveds andra lag, var 
nöjda med upplevelsen.

– Det var sjukt kul. Det var roligt att tävla och se de andra lagen jobba 
tillsammans, säger Thomas.

– Det var roligt att få tävla och se andras kunskaper från andra 
skolor, säger Kingston.

För många av eleverna var det en chans att testa sina kunskaper i en 
riktig tävlingssituation, något som också kunde vara utmanande.

6



Matglädje och tävlingsnerver i Kockduellen

Det var sjukt kul. 
Det var roligt att 
tävla och se de 
andra lagen jobba 
tillsamman

– Det svåraste var att ha koll på tiden och 
samtidigt få till kycklingen bra, säger Blanka.

– Samarbetet var också en utmaning, särskilt 
när det blev stressigt mot slutet, säger Thomas.

Men trots stressen var det många som var 
nöjda med sina prestationer.

– Jag är väldigt nöjd med vår rätt. Kycklingen 
blev väldigt god och vår presentation var bra, 
säger Kingston.

– Vi tyckte att det blev smakrikt och gott, säger 
Blanka.

När alla rätter var klara tog juryn vid. Den 
bestod av lärare från restaurangskolan, en 
elev på programmet, sponsorn ICA Åre och 
två yrkesverksamma kockar. Albin Hedlund, 
köksmästare på Supper Åre, var imponerad av 
nivån.

– Det var en väldigt hög lägstanivå överlag. När 
jag själv var ung och lagade mat var det inte på 
den här nivån man höll på, säger han.

Julia Bjurström, kock på Werséns, höll med.

– Maten var bättre än förväntat. Roligt att se att 
de utvecklas, konstaterar hon.

7



Efter en jämn kamp stod Torvallaskolans lag 
som segrare. De får nu skicka in sin maträtt 
till kvalfinalen, där tio lag sedan går vidare till 
riksfinalen i Stockholm.

Kockduellen är en del av en större satsning för att 
få fler unga att upptäcka restaurangbranschen. 
Beatrice Carlsson, lärare vid Åre restaurangskola, 
ser stora vinster med evenemanget.

– Besöksnäringen är en av Sveriges basnäringar 
och vi har ett stort kompetensbehov. Att få 
fler unga att söka sig till restaurang- och 
livsmedelsprogrammet är avgörande, säger hon.

Hon berättar att tävlingen startades lokalt för tre år 
sedan och att den har vuxit för varje år. Nu är även 
skolor från Östersund med och i år tävlade hela sju 
lag, vilket är rekord.

– Vi ser jättebra synergieffekter. Flera av de elever 
som har tävlat tidigare har sedan börjat på vårt 
program, säger hon.

Hon vill också lyfta att en utbildning på restaurang- 
och livsmedelsprogrammet inte begränsar 
elevernas framtida val.

– Utbildningen ger högskolekompetens, så även 
om man väljer att jobba inom restaurang direkt 
efter studenten har man möjligheten att läsa vidare 
senare om man vill, säger hon.

Viggo Rattila, elev på restaurang- och 
livsmedelsprogrammet vid Jämtlands Gymnasium 
i Åre och pressansvarig för evenemanget, var en av 
dem som såg till att allt flöt på under tävlingen.

– Det var skitkul att vara med och arrangera. Lite 
som att vara en lärare faktiskt, säger han.

För eleverna var tävlingen en stor upplevelse och för 
vissa var det även ett första steg mot en framtid i 
köket.

– Jag har redan sökt till den här skolan och vill 
jobba i kök runt om i världen, säger Kingston.

– Jag har jobbat lite i kök redan och tycker att det är 
en rolig bransch, säger Blanka.

När priset delades ut var det både glädje och lättnad 
bland vinnarna, men också en stark gemenskap 
mellan deltagarna.

– Vi tävlade mot varandra, men det var också kul 
att se vad alla andra gjorde. Man lär sig mycket av 
varandra, säger Stella.

Oavsett resultat hade alla deltagare lärt sig något 
och fått en smak av hur det är att arbeta i en 
professionell köksmiljö. Och kanske, för några av 
dem, var detta början på en framtida karriär inom 
restaurangbranschen.

Samtliga tävlingsbidrag, alla lagade från samma basråvaror.

Kingston, Thomas, Stella och Blanca från Duveds skola som var med och tävlade.
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För varje kotte, tall och gran.
Allt börjar med din skogsbruksplan.

Gå igenom din plan för skogsåret 2025.
Boka ett möte med din lokala virkesköpare.

Magnus Graaf 
Järpen 

tel 070-236 06 10

Leif Härjegård 
Åre/Kall 

tel 070-367 80 90

Pr� kör i Åre!
Ta chansen att provköra Nya Hyundai Santa Fe PHEV, 
Hyundai IONIQ5 och Mazda CX-80 PHEV.

Du hittar bilarna på parkeringen vid Du hittar bilarna på parkeringen vid 
Beijer Byggmaterial Åre Beijer Byggmaterial Åre 
den 21 februari mellan 10-15.den 21 februari mellan 10-15.

För frågor kontakta oss på info@alandersbil.se 
eller ring oss på 063-181916

Fredag 21 febru� i  
mellan 10-15

vid Beij�  Bygghandels
p� k� ing i Åre
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Äntligen premiär för Åremorden
2022 bekräftade Viaplay Group att man beställt 
sex avsnitt av en tv-serie baserad på Viveca 
Stens böcker som utspelar sig i Åre kommun. I 
januari 2023 påbörjades inspelningen och nu är 
det äntligen dags för premiär, men serien kommer 
sändas av Netflix istället.

Tanken var att serien skulle ha premiär hösten 2024 
men Viaplay Group kom i ekonomiska svårigheter 
och de sålde därför serien till Netflix, och förra 
veckan var det äntligen dags för premiär.

– Det känns otroligt roligt och spännande! Det var 
länge sedan vi filmade serien, men vi har fortsatt 
jobba med den länge. Och nu känns det stort att 
publiken äntligen ska få se vad det blev, berättar 
Brita Lundqvist som är producent för serien. 

Det är alltid lite speciellt att se en serie som utspelar 
sig i en miljö som man känner väl.

– Vi filmade hela serien i Åre, så jag hoppas att Åres 
invånare kommer känna igen sig och tycka att vi har 
gestaltat bygden lika vacker som vi tycker att den är! 
Sen tror jag att vissa kommer säga: men sådär åker 
man inte till Handöl! Men ibland måste vi fuska med 
geografin för att få ihop berättelsen och jag hoppas 
att Åreborna förlåter oss för det, säger hon.

Både vädret och avstånden var utmanande för 
produktionen men Brita har många fina minnen från 
inspelningen och det var en sak som verkligen stack 
ut.

– Den otroliga hjälpsamheten och peppen från 
Åreborna! Och också hur många strängar som alla 
invånare hade på sina lyror. Riktiga multitaskers 
allihop! Och så kommer jag alltid minnas hur 
underbart det var att dra upp rullgardinen på 
nattåget och se den fantastiska naturen svepa förbi 
när vi rullade in mot Åre station. Luften är lätt att 
andas där!

Känner du att alkoholen börjar bli ett 
problem för dig eller en vän? 

AA har en lösning!

Järpen måndagar 19:00 Kyrkvägen 2

Åre onsdagar 19:00  Årevägen 66

ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

Foto: Nea Harnebrandt Asphäll
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Söndag 16/2 
11.00 Mässa. Åre gamla kyrka

Måndag 17/2 
10.00 Måndagsmys
Duved prästgård

Tisdag 18/2
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Torsdag 20/2 
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Våffelcafé
St Olofsgården

Söndag 23/2 
11.00 Gudstjänst i Handöl
Handöls kapell

Måndag 24/2
10.00 Måndagsmys
Duved prästgård

Tisdag 25/2
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Onsdag 26/2 
14.00 Bingo
Sockenstugan Duved

Torsdag 27/2 
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Våffelcafé
St Olofsgården

Fredag 28/2 
19.00 Konsert med SAGI TWINS
Åre gamla kyrka
Fri entré

Söndag 2/3 
11.00 Gudstjänst. Åre gamla kyrka

Fredag 14/2 
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
17.00 Fredagsmys i Hallen
Tacos & gemenskap. 50 kr vuxen
Hallens församlingshem
18.30 Familjegudstjänst
Ät först på fredagsmys och sen
familjegudstjänst. Hallens kyrka

Torsdag 20/2
09.30 Liten & Stor. Rödingen Mörsil              
09.30 Liten & Stor
Hallens församlingshem

Fredag 21/2 
13.00 Skaparverkstan. Rödingen 

Söndag 23/2 
11.00 Gudstjänst
Rödingen Mörsil. Kyrkkaffe

Torsdag 27/2 
09.30 Liten & Stor
Rödingen Mörsil              
09.30 Liten & Stor
Hallens församlingshem
11.00 11-Kaffe i Hallen
ABBA-medley med Jan-Erik Wahlén
Fika 40 kr. Hallens församlingshem

Fredag 28/2 
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
17.00 Fredagsmys i Mörsil
Tacos och gemenskap. 50kr / vuxen
Mörsils församlingshem
17.00 Årsmöte för SKU Storsjöodjuret
Rödingen Mörsil

Söndag 2/3 
18.00 Mässa med Hallenkören
Hallens kyrka. Kyrkkaffe

Söndag 16/2 
10.00 Gudstjänst. EFS Nyland
18.00 Gudstjänst. Kalls lillkyrka
Tisdag 18/2 
10.00 Liten & Stor. Skansegan
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård
14.00 Kaffeträff i Kall
Dragspelaren Lill-Bengt underhåller 
och berättar. Kalls församlingsgård

Fredag 21/2 
15.30 FredagsHäng på Tant Annas 
i Järpen. För årskurs 4-6
17.00 Fredagsmys med pizza
Järpens församlingsgård. 50 kr/vuxen

Söndag 23/2 
10.00 Konfirmationshögtid/
Gudstjänst i Undersåkers kyrka
18.00 Kvällsgudstjänst i Huså skola

Tisdag 25/2 
10.00 Liten & Stor. Skansegan
12.00 Råkes & Språkes i 
Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård
18.30 Connect & Lovsångskväll med 
Mattias Martinson. Undersåkers kyrka
19.00 EFS Studiecirkel. EFS Nyland
”Forma kristna gemenskaper”

Onsdag 26/2 
13.30 Kaffeträff i Huså skola

Torsdag 27/2 
13.00 Tjejerna. Järpens försam.gård
Suzan Stenberg från Trostebacken
är gäst. Berättar om arbete i Rotary

Söndag 2/3 
18.00 Gudstjänst. Kalls lillkyrka

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar februar i  2025 .Varmt  Välkomna t i l l  oss !

Västra Storsjöbygden

Med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Välkommen till oss och till det nya året. Mer info om alla vår grupper och 
barnaktiviteter finns på vår hemsida. Varmt Välkomna!

Kalls Kyrka.
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